	Раздел 3 B.  «Умножение и деление. Задачи».
Традиции и фольклор  
Тема:  Тенге. Монеты и купюры.
Казахские народные игры. 
Игра:  «Теңге ілу»
	Школа:  КГУ «Жамбылская основная средняя школа отдела образования Карасуского района»

	Дата: 
	Ф.И.О. педагога:  Симакина Ирина Александровна

	Класс:  2
	Количество
присутствующих:  
	Количество
отсутствующих: 

	Цель  обучения, которую необходимо достичь на данном уроке
	2.1.3.6.  Различать монеты в 50 тенге, 100 тенге, купюры 200 тенге, 5 200 тенге и производить различные операции с ними. 

	Цели урока
	Все учащиеся будут: различать монеты в 50 тенге, 100 тенге, купюры 200 тенге, 500 тенге.

	
	Многие учащиеся будут: производить размен и набор монет в 50 тенге, 100 тенге  и купюр в  200 тенге, 500 тенге.  

	
	Некоторые учащиеся будут: производить операции с монетами и купюрами при расчете  в повседневной жизни.  

	Языковая цель
	Учащиеся могут:
объяснить, как набрать определенную сумму денег разными монетами и купюрами. 
Предметная лексика и терминология:
Тенге, монеты, купюры, размен. 

	
	Серия полезных фраз для  диалога/письма
Обсуждение:
Можете ли вы  по-разному набрать 100, 200, 500 тенге? Можете ли вы  разменять 50, 100 тенге?
Полиязычие
-Салеметсіз бе! Good morning! Здравствуйте!

	Уровни навыков мышления 
	Знание, понимание, применение.

	Привитие ценностей
	Ценности, основанные на национальной идее «Мәңгілік ел»: казахстанский патриотизм и гражданская ответственность; уважение; сотрудничество; труд и творчество; открытость; образование в течение всей жизни.

	Межпредметные связи
	Художественный труд, познание мира.

	Предшествующие знания
	Имеют  представление о том, что национальной валютой Казахстана является тенге.


Ход урока
	Этапы урока
	Действия педагога
	Действия  учеников
	Оценивание 
	Ресурсы

	Начало урока
10 мин
	Создание коллаборативной среды. 
Эмоционально-психологический настрой.
Цель: снятие внутреннего напряжения учащихся
-Салеметсіз бе! Good morning! Здравствуйте!
Собрались ребята в круг,
Слева друг и справа друг.
Вместе за руки возьмёмся
И друг другу улыбнёмся.
Я передаю улыбку …, …передаёт …

Девиз урока: «Никогда не унывать! Всё пройти и всё узнать!»

Приём «Фруктовый сад» данный метод позволит лучше понять класс, настроение каждого ученика. 


(К)Повторение пройденногоумножение 
Игра: «Фанты»
Фанты собирает учитель, фантами могут быть: карандаш, ручка, линейка или то, что лежит у учащихся в кармане. Но фанты можно выкупить, выполнив задание. Какое? Учащимся предлагается выполнить задания, записанные на карточках. 


	








Дети становятся в круг и выполняют действия, заданные в стихотворении.



Дети повторяют за учителем девиз урока.



Учащиеся записывают на  «плодах» свои ожидания и опасения и прикрепляют на ветки деревьев.

Выбирается из детей один водящий, который перемешивает фанты, выбирает один из фантов, и предлагает выкупить фант, выполнив задание.Чей фант выпадет, отвечает на вопрос. Задания могут быть разными: (таблица умножения на 2,3,4,5; переместительное свойство умножения; название компонентов при умножении и делении и их нахождение)
	




















ФО  Словесная похвала.





Взаимооценивание
	Слайд №1 – 
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Плакат 
[image: E:\мини-проект\img13.jpg]


Карточки корзинка
фанты

	Середина 
урока
30 мин
















	Актуализация знаний
(К)Приём «Волшебный мешок».
В двух  непрозрачных тканевых мешочках лежат: в первом мешочке монеты номиналом 1 тенге, 2 тенге, 5 тенге, 10 тенге, 20 тенге, 50 тенге, 100 тенге. Во втором мешочке купюры номиналом 200 тенге, 500 тенге, 1000 тенге, 5000 тенге.  
Потрясти мешочек так, чтобы был слышен звон монет и шелест купюр.
Диалоговое обучение 
-Что лежит в мешочках?
-Для чего нужны деньги?
-Какая  национальная валюта РК?

«Казахская национальная валюта – тенге» 




Постановка цели (проблемная ситуация). 
Вопросы для  учащихся:
- Как называются бумажные деньги? (купюры) 
- Как называются металлические деньги? (монеты) 
- Ребята, скажите мне пожалуйста, а как вы думаете какая тема,  цель нашего урока? 

Объединение в микро - группы (приём «Пазлы»).

(Г)Работа в микро - группах. 
У каждой группы  набор разрезных монет разного достоинства. Детям предлагается набрать сумму в 20, 45, 50 тенге разными способами и наклеить на карточке.
  
Физминутка
Все умеем мы считать
Раз, два, три, четыре, пять! (Шагаем на месте.)
Все умеем мы считать, (Хлопаем в ладоши.)
Отдыхать умеем тоже (Прыжки на месте.)
Руки за спину положим, (Руки за спину.)
Голову поднимем выше (Подняли голову выше.)
И легко-легко подышим. (Глубокий вдох-выдох.)
Подтянитесь на носочках —
Столько раз,
Ровно сколько, сколько пальцев (Показали, сколько пальцев на руках.)
На руке у вас. (Поднимаемся на носочках 10раз.)
Раз, два, три, четыре, пять, (Хлопаем в ладоши.)
Топаем ногами. (Топаем ногами.)
Раз, два, три, четыре, пять, (Прыжки на месте.)
Хлопаем руками. (Хлопаем в ладоши.)

(Г)Закрепление. Практическая работа в микро - группах. 
Приём «Постер»











Дифференциация
 (И) (работа по карточкам)
1 задание
Раздели на множества  (монеты и купюры) 
2 задание
Разменяй монетами и купюрами 200, 500 тенге
3 задание
Разменяй купюрами 1000, 5200 тенге

(Г)Работа в микро - группах. 

	














Дети отвечают на вопросы




Рассказывает  подготовленный учащийся об истории появления национальной валюты.

Дети отвечают на вопросы и  формулируют  тему  и  цели урока
Тема: Тенге. Монеты и купюры.
Цель урока: производить размен и подсчет монет и купюр.  

Дети делятся на группы


Каждая группа представляет свое решение.  






Выполняют движения
























Учащиеся выполняют постер «Магазин», на слайде   выбирают килограмм  фруктов  и одну бутылку воды. Набирают ту сумму денег, которая им понадобится для оплаты. Наклеивают выбранные предметы на плакат и под ними наклеивают купюры и монеты. 



Учащиеся самостоятельно выполняют разноуровневые задания








Дети работают в группах.
У каждой группы набор разрезных купюр и монет разного достоинства. Учащиеся набирают сумму в 1000, 800, 400 тенге разными способами, каждая группа  предлагает свой вариант.

	














ФО  Словесная похвала.




ФО  «Аплодисменты».





ФО  Словесная похвала.
















ФО  «Три хлопка».




































Самооценивание 
















Взаимооценивание 













 ФО  Словесная похвала.


	
Монеты купюры мешочки
















Слайд №2
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Слайд №3
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Слайд №4
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Карточки 
монеты 
































Набор разрезных монет и купюр. 
Плакат  Слайд №5
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Карточки












Набор разрезных монет и купюр. 


	
	(К) Казахская национальная игра «Тенге iлу» 


	На стуле лежат кошельки с деньгами.  С каждой группы один учащийся одевает тюбетейку и наперегонки, скачет на лошади, добегает до кошелька, берёт кошелёк, открывает и берёт одну купюру или монету и бежит обратно к группе, передавая тюбетейку другому. В конце игры каждая группа подсчитывает, сколько тенге у них набралось и какими монетами и купюрами. 
	Взаимооценивание 
	кошельки монеты купюры тюбетейки лошадки 

	Конец урока
5 мин
	Рефлексия «Денежное дерево»
В природе существует денежное дерево. Давайте оценим по лестнице успеха на каком уровне каждый из Вам находится.






Ребята, у вас на партах лежат сердечки, я хотела чтобы вы взяли по сердечку, и подарили тому из одноклассников, кого хотели бы поблагодарить за помощь. 

Спасибо за урок!
	Дети приклеивают листочки на самое высокое дерево, если все было понятно и научились.
На среднее дерево, если часть урока было не понятно.
На совсем маленькое дерево если  не поняли урок.


Ребята раздают сердечки
	
	Слайд №6
[image: hello_html_aff3f62.jpg]







Сердечки
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